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IX. évfolyam Vasárnap 1WM. évi július 15-én. 28 szám.
Hazai fürdőink.

A hazai fürdőink fejlődéséért Inizgól- 
kodó magyar sajtó min dán évben teljesiti 
azon kötelességét, hogy a hazai fürdők 
pártolására buzdítsa a közönséget. Hosszú 
időn at meddő volt minden törekvése. Ma 
azonban, midőn már a hazai fürdők eme­
lésére törekvő „balneologiai egyesület“ 
megalakult, hisszük, hogy e törekvések 
sem maradnak a kívánt eredmény nélkül. 
\ égre is ki kell bontakoznunk abból a 
eirculus vitiosusból, melyben hazai fürdőink 
ügye megrekedt.

A hazai fürdőket még mindég gyéren 
látogató fürdőközönség azt követeli, hogy 
meg legyen mindaz az előnye és kellemes­
sége, melyet a külföldi fürdőhelyek nyúj­
tanak A hazai fürdővállalatok viszont arra 
hivatkoznak, hogy csakis a tömeges párto­
lás mellett, midőn a befektetett tökének 
némi gyümölcse is várható, lehetséges a
közönség igényeinek ama nagyobbszabásu
berendezéssel minden tekintetben megfelelni.

Világos dolog, hogyha mindkét fél ri­
degen megmarad ezen az állásponton, azt 
maga sinli meg, s hazai fürdőink marad­
nak ottan a hol eddig.

Hazánk természeti szépségei bátran 
vetekednek a külföldéivel, Iii:dóink gyógy- 
erejo és gyógyhatású nemcsak hogy megáll­
hat a külföldi hasonnenm fürdőké melett, 
de sok esetben messze fölülmúlják azokat. 
Oly kincs rejlik hazai fürdőinkben melyek­
ből más, élelmesebb s hazai produktumaik 
iránt több lelkesedéssel viseltető nemzetek

már rég milliókat varázsoltak volna elő. De 
hát hogy is lehetne kilátásunk ezen a ré­
ven megadóztatni a külföldet, mikor mi ma­
gunk is inkább a külföldre hordjuk ki pén­
zünket, mert kicsi nyelj tik a szerényebb 
köntösű jó hazait s túlbecsüljük a szem- 
kápráztató, de belül gyakran üres kiilföl- 

1 (lit. Hisz abból a pénzből, melyet magyar 
emberek külföldi fürdőkön elköltenek, ide­
haza évenkint legalább 2—3 fürdőt lehetne 

i °ly virágzóvá tenni, hogy már a következő 
pár esztendőben vetélkedhetnék a legfénye­
sebb idegen fürdőkkel, s fénye idcesábitaná 
a cseh, német és franczia fürdők chablön- 
jain megcsömöriött külföldieket is.

Csak egy kis jó akarat, csak egy-két 
esztendei tiirtöztetés és mindenek felett egy 
kis hazafias érzület kellenne, hogy hazai 
fürdőinket a fellendülés útjára vezessük. A 
közönségnek, a magyar hazafias közönség­
nek kell az első lépést megtennie, mert saj­
nos, a vállalkozási szellem nálunk még 
nem oly nagy, hogy ezen a téren attól 
várhassuk a kezdeményezést. S hogy a kö­
zönség fogékonynyá váljék ez ügy iránt, 
abban pedig orvosainknak nyílik bő alka­
lom bazatiságukat bebizonyítani. Ks ez nem 
is esketik nehezükre. Mert ük tudják leg­
jobban, hogy nyugodt lelkiismerettel ajánl­
hatnak bár mily betegség gyógyítására oly 
hazai fürdőt, mely egy hasonló külföldi 
mögött gyógy siker dolgában nem marad 
hátra.

A magyar társadalmi élet, a magyar 
nemzetgazdaság és magának a magyaror­
szági tiirdölátogató közönség szempontjából

is kívánnunk kell, hogy hazai fürdőinknek 
mennél előbb adó tényezők közreműködése 
által a mód, hogy berendezésüket eu­
rópai színvonalra emelhessék.

Hs kérdjük, vájjon ne hivatkozzunk-e 
éppen a hazai fürdők emelésének kérdésé­
nél ama hazafiságra, mely mondhatnék, hogy 
parancsolva követeli hazai fürdőink felka­
rolását és tömeges pártolását?

tekintsünk csak át ama mozgalomra, 
mely Csehországban a magyar liszt, a ma­
gyar búza és a magyar nyerstermelés fo­
gyasztása és ottani használata ellen irá­
nyult. Ne feledjük, hogy éppen azok agi­
táltak ellenünk a legjobban, kiket a magyar 
fürdőközönség oly nagymérvű s tömeges 
támogatással, teli erszényekhez juttattak, 
b a ki a külföldi fürdőkben időzik, nem 

I pártolja-e azon külföldi ipart is? S mind- 
I ezért mi csak a rut hálátlanságot arassuk ?

Kiérkezett az ideje hogy végét szakítsunk 
' rendellenes állapotoknak. Tekintse

mindenki hazafiul kötelességnek hazai 
iparunk fejlesztését: tekintse mindenki ilv 
körülmények között hazafiul kötelessé­
gének a hazai kitűnő gyógyhatású fürdők­
nek a pártolását s a külföldieknek a mel­
lőzését.

Meg vagyunk róla győződve, hogy a 
hazai fürdőink, mint Balaton-Füred Tátra- 
Fiired, Koritnicza, Szliács, Trencsén-Teplitz, 
Herculestiirdö Bártfa, Rank, Csíz, Szobráncz, 
Feketehegy, Margitsziget, a budai fürdők 
s egyáltalában a mi páratlan hévvizü für­
dőink. már ma is elismert első rangú für­
dők, melyeket a külföldiek is tömegesen

rcza. 
Bálványimádás.

Ma Bartóky Mariska.
1.

A báróné lustálkodva ült egyedül a kis 
szalon egyik homályos szögletében. Halk, szinte 
csuszanó léptek neszére fejét csendesen vissza­
fordította. A terasz félig nyílt ajtaján a szálló 
nap vörös sugarai szinte misztikusan folytak 
korul a Grótli László erőteljes alakját, sutét 
fejét. Szótlanul közeledett az asszonyhoz, s 
mozdulatlanul várta.

Csendesen leereszkedett a szőnyegre, az 
asszony bokái korul összefogta a lágy selyem- 
ruhát, fejét odatemette az ölébe s inkább só­
hajtva mint szavakkal mondta :

— lén bálványom !
Az asszony nem hajolt le hozzá, csak fi­

nom ujjait belemelyesztette a süppedő, villamos, 
sutét hajba, s szemtelen hangon szolt :

Hat a megváltásra egyebb mód nincs ?
Nincs! mondta a férfi halkan s erőssebben 

simult az asszonyhoz.
II.

Az asszony most csak báróné, hogy a 
nabob Hart lion báró felesége, de le.olykorában 
grófnő volt, s tan épen ezert engedte meg ma­

gának ezt a kis szórakozást, hogy a Groth La- 
czi halványa lehessen.

Szerette ezt az embert ; azzal a szenvedély 
nélkül való szereléssel, a mit egy égő szem 
mély, búgó, suttogó, hang, atléta alak, költhet 
egy hiú, unatkozó, elégedetlen asszony lelkében.

Ha nem volt mellette, nem gondolt rá ; 
de ha közel volt hozzá, ha érezte a férfi forró 
leheletét, megkabitotta a halk beszéd, a hip­
notizált tekintet s azt hitte, boldogtalan lenne, 
ha az alkony óráiba, ez a nagy, hatalmas em­
ber, oda nem borulna a lábaihoz, s el nem só­
hajtaná :

— lén bálványom !
Most ideges volt s bizonytalanságban. Reg­

gel levelet kapott Gróthtól, melyben megírja, 
h°gy „anyagi okok miatt11 meg kell házasodnia

1 la együtt voltak, soha nem beszéltek 
sem a jövőről, sem a múltról, sem a jelenről. 
Az asszony egészen beleélte magát a „bálvány“ 
kényelmes zsibbasztó, de mindenesetre hízelgő 
szerepébe és a férfi szerette ezt a gyönge, tö­
rékeny aranyhajú asszonyt, azzal az imadatté- 
level. a mivel a hindu szereti az ü bálványát.

Nem hoztak hírbe őket : a férfi nyilváno­
san soha nem alkalmatlankodott neki s az as­
szony megjelenését nyugodtta, fölényessé tette 
az a tudat, hogy ez c férfi bálványozza őt.

Ls Groth imádta, csendes elkábult imádat- j 
tál; hüzeges alázatos volt vele szemben a vak­
merő, rabiatus, ha nem volt a bűvkörében.

Megírta az asszonynak, azzal a mentegetőző fé­
lelemmel, a mi egy megkötözött óriás sajátsága, 
hogy meg keli házasodnia. A szentantali pusz­
tán a falka-csaholás, vadaszkürt rivalgása he­
lyett megperdül a dob. Ez is muzsika.

Ideges volt az asszony, de mar nyugodt. 
Még reggel meg akart halni, valami ólomszerii, 
lassú, lusta halállal. Nem azért, mert nehéz élni 
hanem, mert jobb meghalni. Miért ? Nem tudott 
ra felelni, falán atkozódott is, szétrepesztutte 
egy finom batiszt zsebkendőjét, aztán hányát 
vagta magát a chaise longue-on, órákig feküdt, 
álmodott ; sirt, szenvedett, követelt és kért’, 
parancsolt és engedelmeskedett.

Most mar nyugodt. Az egész hevesség­
ből egy széttépett kis kendő latszik. Mikor ma­
gahoz jött, nem gondolt masra, csak a dob­
pergésre. Irtózott félt tőle.

Ettől a soha nem hallott muzsikától halá­
losan félt ; iszonyúan undorodott, s elkeseredés, 
csüggedés szólalt meg, mikor önmagához be­
szélt : „hat mindig ez; akkor is — most is l~

Akkor is! Ián négy esztendeje, hogy az 
öreg gróf azt mondta:

— Leonie, vagy a Barthon felesége leszel, 
vagy dobpergést hallasz a naszindulód helyett.

A naszindulót választotta.
— Beláthatja, — mondta Privitzer fóliád- 

nagynak — az. apámat meg kell mentenem ! 
magának van ugyan kaueziója, de mi lesz az 
apámmal '{
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látogatnak, korszerű berendezéssel, az igé­
nyeknek megfelelő czélszerűséggel lesznek 
a közönség szolgálatára s ha a tiirdözö ha­
zai közönség csak némileg is eme hazafias 
irányban indul, fiirdöügyünk mihamar sze 
lencsés megoldásra talál.

NAPI HÍREK.
A szerkesztő távollétében a szerkesztés­

ért felelős Karvasi Lajos.
Hivatalos látogatás. E hó 10-én délután 

4 óra 15 p. városunkba érkezett Csáford-jobbaházi 
B o 11 a Kálmán altábornagy Vaszari Béla 
százados segédtisztje kíséretében, hogy az itt 
összpontosított T-ik honvéd ezred fölött szem­
lét tartson, és a Garai Testvérek szállodájában 
lakott.

Eljegyzés. Hűnek Emilia úrhölgyet e hó 
14-én eljegyezte Fii ez Ede árvaszeki jegyző, 
társadalmi éledünk rokonszenves és közkedvelt- 
ségü tagja. Őszinte üdvkivanataunkat a szép 
frigyhez.

Haláleset. Hétfő éjjel 1 órakor Becsben 
meghalt Leibenfrost Ferencz bornagykereskedö, 
életének 5Ü évében. Az elhalt varosunk bor­
készletéből évenkint sokat vásárolt össze, azért 
városunk borkereskedői halálának hírét nagy 
fájdalommal vették. Nyugodjék békében.

A választók lajstromának összeállítása.
Jelenleg az egész országban összeállítják a vá­
lasztok állandó jegyzekét, meg pedig az idén 
először a kúriai bíráskodás törvénye alapjan.
E jegyzéket ezután évenkint csak javitjak A 
belugyuiinister a megyék központi bizottságait 
arra figyelmezteti, hogy e jegyzék egy példá­
nya a kir. közjegyzőnél leteendő, a hol bárki 
is annak authentikus másolatát megkaphatja.
Ha pedig több közjegyző volna egy városban 
a központi bizottság határozza el, hogy ezek- 
melyikénél teendő le a jegyzék. Elhatározza 
továbbá a miniszter, hogy az össeiro bizottság 
mind a három tagjának jelen kell lenni az össze­
írásánál és mind a háromnak kell a jegyzéket 
alairni. 1

Városi közgyűlés. A városi közigazgatási 
bizottság e ho ]4 én tart ülést, a közgyűlés 
napja pedig e hó 15-ike lesz.
, Az elsö ezredgyakorlat. Szerdán reggel 

24 orakor kivonult a 7-ik honvédezred Beősze 
<;zredes vezérlete alatt Almásfalu felé és ott 

Bolla K. altábornagy jelenlétében délig szakadó 
esőben tartotta elsö nagy gyakorlatát.

A villamvilágitási építkezésének leszámolása,
mely mar oly sok port vert fel harmadfél év 
óta varosunkban, vegre valahára teljes megol­
dást fog nyerni. Olvasóink emlékezni fognak 
arra, togy a város áltál kiküldött leszámolási 
bizottság első esetben 147.280 korona 3b fillér, 
második esetben pedig 135.480 korona 30 fillér- 
, en ,a lapította meg Zaboreczky Ferencz vállal­
kozó követelését, mely két bizottsági megalla- 
pitas között 11.800 korona 08 fillér külömbség 
vöt A városi mérnök ezen két egymástól an-

1 nyira elütő bizottsági megállapításra a bízott 
sággal ellentétes állást lóglak el, s azt mondta 
vagy először vagy másodszor vagy egyik eset 
ben sem járt el a bizottság ^helyesen a felvéte­
lek és leszámolás alkalmával s a két esetből 
származó eltérő tételek átvizsgálása után 14").482 
korona ölj fillérre helyesbítette a leszámolást, mig 
később a vállalkozó maga ezen összegnél 745 
korona 44 fillérrel kevesebbel is megelégedett 
volna vagyis 144.Ü37 korona 12 fillérrel. A bi­
zottság azonban nem akart engedni, mire a va 

j rosi mérnök sürgetésére az égész leszámolás 
szakszerű véghezvitele végett a kereskedelmi 
minister a varos kívánságára kiküldte a múlt 
ősszel Haasz József műszaki tanácsost, ki is 
az iratok rövid áttekintése után az ügy békés 
megoldhatásn végett szintén a vállalkozó áltál 
felajánlott egyeszség elfogadása mellett volt a 
mennyiben a bizottság leszámolásában már ak­
kor oly hiányokat és hibákat fedezett fel, me­
lyek a bizottsági leszámolás helytelenségét min­
den kétséget kizárólag igazoltak. A városi mér­
nök szintén ajánlotta a vállalkozás áltál felaján­
lott egyezség elfogadását mert az a városra csak 
előnyös lehetett volna. A közgyűlés el is fogadta 
volna az egyezséget, de nem hagyta azt helybe a 
minister, minthogy a közgyűlés a lészámoló bi­
zottság tagjainak agitátioja folytán azon elvből 
kiindulva, hogy a bizottság leszámolása helyes, 
felfüggesztette állásától a városi mérnököt. A 
minister S z a 1 a y mérnök fellebezésére azután 
elrendelte, hogy a műszaki tanács állapit» meg 
hivatalosan, helyes-e a bizottság leszámolása 
vagy- nem ? •— Julius ho 7-én adott szamot a 
városi közgyűlési teremben Ha asz József mű­
szaki tanácsos az általa és R a d i s z 1 o v i c s 
királyi mérnök által megejtett leszámolásról a 
bizottsággal együtt végzett felvételek alapjan 

I s kisült, hogy a bizottság leszámolása nem 
helyes, mert a vállalkozónak a legmesszebb menő 
levonások után is még mindig (j,!48 korona 25 
fillérrel több jár, tehat 141.828 korona 55 fillér 
mint amit a bizottság megállapított. A közgyű­
lés annak idején a bizottságnak köszönetét is 
szavazott lelkiismeretes és önzetlen leszámolásá­
éért, s azonkívül a bizottság körülbelül 12U0 
korona díjazásban részesült. A műszaki taná­
csos és királyi mérnök utazásai, napidijai, es 
leszámolási költségei összevissza szintén ki fog­
nak tenni körülbelül 1200 koronát, ha nem tub- 
bet, úgy hogy az egész heccz, a városnak bele 
fog kerülni a köszönet szavazáson kívül, mint­
egy kilenczezer koronába a bizottság jóvoltá­
ból. Hát nem jobb lett volna a leszámolást 
azonnal egy miniszteri kiküldött közbejöttével 
megejtetni, mint tette azt a varos a Ganz ezég- 
gcl szemben ? Akkor nem lett volna egy három 
évig tartó hercze-hurcza, s a város mar reg el 
is felejtette volna a vállalkozóval együtt az 
egész építkezést. A jelen eredmény talán jó 
leczke lesz a városnak, végre is az ilyen hecz- 
czeknek az adózó polgárság issza meg a levét.
Ha leszámolása van valami ügyben valakivel a 
városnak, kérjen felülről azonnal szakembereket 
s ne bízza azt tiz-husz emberből álló bizottságra, 
akkor gyorsan és sokkal kevesebb költséggel

jut a helyes eredményhez, s megszűnik egyút­
tal az örökös izgató és gyanúsító heczcz is, de 
megszűnik az az általánosan elterjedt nézet is, 
hogy a városi vállalkozás por és skandalum 
nélkül nem végződhetik. Kívánatos, hogy a jö­
vőben az eddigij erdményeken okulva ez is 
máskép legyen.

Városi közgyűlés. Vorsocz thjf. varos tűr 
vónylmLósága részéről lílUOJ évi Julius hú 17 
d. <-. !l órakor tartandó havi rendes közgyűlés 
tárgysorozata. A polgármesternek f. évi miiiu» 
hóról szóló jelentőse. Törvények kihirdetése \ 
nagyin, ni. kir. beliigyminisleriumnak í 'iNöT/íjou 

-számú rendeleté, a vagyonleltár helvesbilése 
tárgyában. A számol ószéknek f. é. junius hu 
Hi-an tartott üléséről felveti jegyzőkönyv. A \ 1 
rosi tanács jelentése Komhányi János volt v.-t 
rosi levéltárnok fegyelmi ügyében. A városi 
árvaszék beadványa a városi közgyámnak a 
községi bíróság vezetésétől leendő ' felmentési- 
■ ránt. A városi számvevőség jelentése a f 
Julius hó 1-en esedékessé vált fizetési kötele 
zettsegek mikénti fedezése tárgyában. A jogügyi 
bizottság indítványa a ítéli. \Viseliatzk\ "julia 
allal a helybeli gór. kel. szerb liitfelekézeli is
kólák javara létesített hagyomány hovafordilásu 
tárgyában. A jogügyi bizottság indítványa a 
nos. 1‘otrovies szül. Hiznies Zsuzsanna által a 
helybeli gür. kel. szerb hitfeleke/eli iskolák ja- 
vara lélesifelt hagyomány hoxalbnlilása laigvá- 
ban. A pénzügyi bizottság indítványa a házi 
pénztár kiadásainak I. száma II. rovatának mta 
zasi költségek és napidijak 1!H)<) évre póthilol- 
lel eHalasa tárgyában. A pénzügyi bizottság in- 
dihanya a házi pélvztár kiadásainak MII. ezmie 
v rovatának ulczakövezések és XIV ezime í 
r.'vatanalv kisreti vizmentesitési I<100 évi- pót" 
hitellel ellatasa tárgyában. Dr. Mark,,vies Gyürg\ 
uui. tag urnák, mint díillő-utak rendezése és a 
törvény hatósági közutak törzsköm vezése vigvé- 
nek megvizsgálására kiküldött bizottság elnöké- 
nek jelentése. A hegyközség elöljáróságának 
jelentőse ;,Z 18118. évi zárszámadás tárgvaban.
A hegyközség 181111 ,-vi zárszámadása. A* hely 

11 1 £?nl", k!'k szerb hitközség beadványa az 
egyházi és iskolai jnrulékuk beszedése tan-ya 
,a,i- . miliáiiyi János volt városi Icvéllámok 
kérvényé a I. V-. július, augusztus és szvi.teni 
hónapokra es,, lakp.-nz kiutal vány ozása iránt.
\chrer Béla városi tanácsnok kére<;nyr hatheti 

szabadságidő engedélyezése iránt. Caiman l’ál 
városi tanácsnok kérvéne hatheti szabadságidő 
engedek'ezese iránt. Koszirovics Iván városi al 
J'uyző ker\enyi- hatheti szabadságidő engedő 
engedélyezése iránt. A hitelesítő küldöttség

A boldogtalanság keserű szavaval mondta 
a katona:

— Nem maga juttatta oda!
I elegyenesedett a karcsú leányaink, fagyos 

aangon beszélt ; már akkor a Kolmuth grútnö 
szolalt meg.

— De a koldusbotot kivehetem a kezéből
III.

Vége volt. A főhadnagy búsult és lum­
pok, a gróf leány jól adta a menyasszonyok 
csendes boldogságát. Hogy lelkében mi történt, 
kinek keil arról beszámolni ?

Két esztendő múlva került az útjába Gróth ; 
ők jöttek erre a birtokukra, Grotb szomszéd­
juk volt.

Talán az elsö pereztöl nem fitymálta ; fel­
tűnt neki ez az óriás, lángoló szemeivel, mély 
hangjavai s csodálatos, szilaj vadságaval.

Es a férfi különös elfogultságot érzett a 
közelében ; tropikus virágnak nézte ebben az 
idegen talajban, Az asszony észrevétellé, hogy 
érdeklődik s szép csendesen kifejlődött a bál­
ványimádás.

Most szakítani kell.
Annyi lélek mégis volt bennünk, hogy ezt 

belátták.
Most beszéltek először erről a dologról Az 

asszony kezdte ismét :
— Van már?
A férfi csak intett.
— Ki ? kérdezte az asszony.
— Nem ismeri ; Helmernek a lanya Si­

mon-pusztáról. Mindennapi lány Magas és barna 
Ábrándos és tőlem fél .

— Fél ?
Igen. — Egyszer ingerült voltam s 

akkor látott; azóta szeret.
Az asszony egy mélyet sóhajtott. Ila ö 

félni tudna. Rettegni valakinek a szigorú sza­
vától s üdvözölni, ha nyájasan szól hozzá Neki 
ebből soha nem volt része A szeme villanása 
is parancs volt mindenkinek.

Sokáig ültek igy, hangtalanul; az asszony 
eg) re arra a leányra gondolt, ki remegő bol­
dogsággal várja ezt a férfit, a ki itt van az ö 
labainal. Megirigyelte a boldogságát. Es az as­
szonyok rettenetessek tudnak lenni, ha irigyek.

Vágyott látni, ismerni a leányt, s csak
i esYuv^'ko'r t"rt h°ßy dmtT>r a kápolnába

IV.
A Simon-pusztán meg a szakácsnő is láza- 

I san kavarta a rántást. Hogyne! A Gróth nagy- 
j saK°s ur- eljegyezte a kisasszonyt! Magas %. 

gár, szukvállu barna lány volt, érdekes keskeny 
arczczal, nagy sutét szemekkel. Csodalatos aí 
moduzó tekintete volt s csaknem suttogó a 
hangja. h
1 < Á|iajai ahrandjai valósultak meg a Gróth 
László előkelő szép alakjában.

Szinte dicsfény sugárzott róla, mióta meny­
asszony s égőre gyű.ladt az arcza, ha a Groll, 
nevét kimondták.

Esküvő előtti nap volt Gróth Barthun

választása.
A honi ipar partolása. A vall. és közük 

:alasi Minister ur elhatározta, hogy az össze.- 
X,I/IT vs népiskolák papirkészleLükei honi gvá 
Fosoknál szerezzék be.

Czetz J. tábornok, az ünnepelt szabadság- 
nos, kinek hazajöveteléről annyit írtak, egyelőre 
n.v„111. ,er ylssza hazájába. Eg\ l!uenos-.\ires/beii 
vluliazank ha megtudta az okukat, melyek dön-

bárónénál volt búcsúzni, onnan jött a mennyas­
szonyához. Ott ült utoljára az aszony labanal, 
mikor mar jönnie kellett, c-ak az asszony sely­
mes ruháját csókolta meg, szokás szerint.

Most az asszony is felállít, egészen közel 
a terűhez, úgy hogy lágy, illatos haja oda ért 
a feilt arczához ; elkábult megcsókolta, azt az 
arany tekercset. Ez is selyem volt 1 

V.
kovid volt az ut arra, hogy a vőlegény 

elfelejtse ezt a búcsút. }
A leány egyedül varta s a mint közel egy­

máshoz leültek, a leány nesztelenül lecsúszott 
eleje hozza hajtotta a fejét s mondta :

En bálványom !
^ A férfi felriadt. Hirtelen átfogta a leány 

kesKeny csuklyoját, mely erős kezében majd 
összetört s szinte vad mozdulattal rántotta fel :

—- Klara, gyűlölöm az ilyen ostoba ko­
médiát!

De mindjárt megbánta. I ágyán, édesen 
magához vont.,, simította a feli,évült arezot, az 
P- ig mint egy bűnbánó vezeklő, megcsókolta 
a férli kezet.

VI
Az asszony szeme tagra volt nyitva, Kes­

keny ajkat beharapta, a mint az ifjú párt nézte 
A leány csodálatosan szép volt, nehéz feliér 
ruhájában, fátyollal, koszorúval, földöntúli fény 
-ugai zott nagy szemeiből, a mint imbolyoeva 
ment a szép Gróth László karján

mM



tu,l.c? liato.ttali «'llmtározásílra. Lzocz tábornokon, 
néhány hónap ehitt súlyos szem műtétet végez 
toli, us szemű világa még nagyon gyenge, ehhez 
járult, hogy nemrégiben erős inlluenziirohain 
itöntötlé ágyba, úgy, hogy a tábornok előreha- 
líidott korában nagyon kockáztatott vállalko­
zás volna ily nagy út: Háztartását vezető le­
ányának egészségi állapota is kedvezőtlen és 
kötelességévé teszik honvágyát elnyomni. ('zeez 
tábornok, liszteletet parancsoló alak, kiváló 
szerető tremél lósága által tűnik ki. Levelezőnk 
személyesen meggyőződött nagy hazánkba szel­
lemi Insseségéről, ki közölte vele, hogy jelen- 
og emlékiratainak összeállításán dolgozik, nie- 

lyeknek első részé a szahadságharez erdélyi 
hadjáratát lógja tárgyalni, a második rész Ar­
gentinéiban és Lszakamerika többi köztársasá- 
gaiban való tartózkodásáról és ezeknek egv 
leiszázad előtti viszonyairól log szó lan i. Az 
emlékiratok ezen nevezetes korszak történetében 
suli hézagot fognak pótolni és teltCinést kelteni. 
Kzen emlékiratok megjelenését 1!)() 1. évre ter- 
\'ezi es magyar, német és spanyol nyelven fog­
nak megjelenni. Büszkén emlegeti a tábornok 
az »Országos honvédereklye Muzeum« és elnö­
kének szívélyességéi, kinek fáradozásai állal havi 
nyugdíjhoz jutott, mely az aggastyán utolsó 
éveit gondtalanná teszi. Sajnálkozva emlegeti, 
mennyire fájlalja, hogy buraijaival személyesen 
meg nem ismerkedhctik és reméli, hogv azok, 
kik annyi ragaszkodást mutattak irányában, tá­
léin még megfogják látogatni, rendkívül örülne, 
ha nekik, kiknek az aggkor utazási akadályt 
11(1,11 kepe/, báréit i jól díjéit nyújthatná.

A szerb egyházi kongresszus. Tudvalevő, 
hogy hr. Zsivkovits .kínosnak, a szerb kongres­
szusi ellenzék vezérének indítványára, most há- 
íom \armegyo Zágrábban a szerb kongresszusi 
képviselők bizottságot választoltéiig mely a szerb 
kongresszus világi elemeivel állandó érintkezést 
tart lenn. hogy a szerb egyhéizi kongresszusra 
vonatkozó minden ügyről informálhassa azokat. 
Béiro Zsivkovics később kilépett e bizottságból, 
mell vonakodott a bizottság abbeli határozatá­
hoz járulni, hogy a fellüggesztctt szerb egyházi 
kongresszusnak újból való összehívása érdieké­
ben a magyar kúrmányelnöknél teendők meg a 
lepesek. k.z a bizottság a napokban értekezletet 
tart, melyen megválasztja a küldöttség tagjait, 
a kik hivatva lesznek Brankovics pátriárka köz­
reműködése mellett, Széli Léd man miniszterel­
nöknél a szerb egyházi kongresszusnak ö felsége 
áltál mielőbb, az őszre való összehívását kérni.
A minap megírtuk, hogy a szerb püspöki zsi­
natot ugyancsak az ősszel hivjéik össze. Kézzel 
kapcsolatban olyan hírek merültek tél tegnap 
Brankovics pátriárka személyét illetőleg, hogv 
a püspöki zsinatot azért nem hívták össze ha­
marább, mert azon a szerb egyházfő Brankovics 
pátriárka nem elnökölhet, miután azon több 
pátriárka ellen a töl jelentés, nevezetesen Znie- 
jánovics verseczi püspök feljelentése is a püs­
pöki zsinat által lenne tárgyalandó. Mint biz­
tos forrásból értesülünk, Brankovics pátriárka 
ellenes lel jelentések nem léteznek, mert azokat 
annak idején visszavontak, a rosszakaratú, a 
péiriéirka tekintélyei sertó lel jelentések pedig élt­
tetettek az illetékes polgári bírósághoz, a mely 
hivatva lesz a rágalmazok felett ítéletet moii- 
(lju|i, ;( miid többek felelt már Ítélkezett is. 
Nem való ezek szerint az sem, mintha Branko- 
\ii's pátriárka, ki a zsinat összehívását kérte, 
u/.l javasolta volna Szeli Kálmán miniszterei - 
nőknek, hogy kivételesén Innoncenlius belgrádi 
s/ei'b melropolita elnököljön a Karloczai pils: 
l’bki zsinaton. ( sak a lagnagyobb roszakarat és 
t uilat lanság lóghatja ra. Brankovics pátriárkára, 
bog i egy idegen allam egyház le jed cl liléhez for­
duljon s annak beavatkozásút kérné a Magyar- 
országi szerbség cgvliázügyoibc.

néhány esetleges nagy szél azt is elviszi — s 
akkor az ott maradt sárga földet legf'ölebb csak 
a fazekosok használhatják majd mert az műve­
lésre avagy kaszálóra mar fuc* !

Zászlószentelés évfordulója. A helybeli tűz- 
Oltó egyesület zászló szentelésének évfordulóját
Ilin llnnai\lí IÁM t l i > . « , ^ma ünnepli meg. Délelőtt 1 ,12 órakor Lasz
jolly' László apat úr tartja a nagymisét mely- 
b> n a tűzoltóság részt vesz. Délután az Adler 
féle jégpinezében nyári mulatság lesz dijtekézés, 
tűzijáték é-i táncz, melyre a jótékony egyesület 
a t. ez. közönséget ezennel meghívja Belépti 
díj SO kr

Zab es kenyer szállítás. Az alábbi állo-
masokon állumasuzo csapatok részére szükséges 
kenyér és zab biztosítása iránt a ni. kir szegedi 
II. honvéd kerületi parancsnokság állal f. é. juh 
lm 19-én Buziáson a község elöljáróság hivata­
los helyiségében bizottsági tárgyalás fog meg­
tartatni. A következő termény és anyagjárandó' 
sagá ezikkek az alább kitett mennyiségben szűk-'

megfetelő bánatpénz csatolandó. A szóban forgó munlcála- 
t°l‘ra vonatkozó műszaki művelőt és részletes feltételek a 
IIevezett m. kir állaimjnlószeti bivatalnál a rendes hivata­
los uráliban naponta megtekinthetek. Az ajá.-l il az 1) és ti) 
a .itt foglalt munkákra külön külön teendőit megjeu-yeztetik 
azonban, Imgy a ü) alatti két erdőőri lakra és hozzátartozó 
mellekcpitményekre is elfogadtatnak.

Magyar királyi államépitészeti hivatal 
iemesvárott 190 ' évi július hó li án.

segeltotnek Buziét

\ Újabb pótadó, A tavaszi nagy szélvészek a 
kisréti árkokat tudvalevőleg annyira telefujták 
földdel, hogy a kisrét rendbe hozása valami ti­
zenegyezer koronába került, holott a költség- 
előirányzatba csak kétezer korona költség volt 
a kisréti árkok tisztítására felvéve. Kzen tizen­
kétezer koronanyi többlet kiadást másként most 
nem lehet fordozn: — mivel a szűkén megálla­
pított költségvetésnél megtakarításra még csak 
gondolni sem lehet — mint ujonan kivetendő 
putadóval, hbben állapodott meg a számvevő­
ség javaslatára múlt szerdán a városi pénzügyi 
bizottság is Az uj potadó \i% lesz. — Szó van 
arról is, hogy' a kisrétet mar a jövő évben ka­
szálónak hagyja a varos, minthogy néhol a 
humus réteg már alig egy-két araszt vastag s

- _ isi'fi atig. Ifi -24 1900. tlh.
gr. kenyér ifi zab. aug. 2Ő—28 3000 drh. 

kenyér 820—Uó g. zab. Moriczfüldi'o aug. Ili -24 
2 dili. drb. kenyér 30. g. zab. Lúgosra aug. 25-től 
szop. drb. 8-ig 1850 ken vér 450 u. zab. 1 levond jóst 
aug. 29-től szopt. 8-ig 3020 drb. kon vér 32u g. 
zab. N. Bocsa aug. 20-től. szopt. 22-ig 300 drb. 
kenyér 8811 g. zab. A kenyér l'd) g.'ezipókbari 
lösz kisütendő. A szál litas í feltételek füzete na- 
P,ulla U. o. 8-tól 12-ig a m. kir. verseczi 7 bon- 
\cd gyalogezred kezelő tiszti irodájában meg­
tekint lm tő.

A legizletesebb asztaliviz a „kristály“ Szent- 
Lukács-fiirdői hegyiforrás, mely mint egészséges 
ásványvíz, több száz orvos által ajánlva van.

Cseregyarekei keres 11 éves fia részére, 
Breitenhofier Antal bádogos mester. Helyben.

Bonnei állást keres jobb családhoz Bera- 
luud Paula lakik varoskert utcza 19

Egy előkelő urihazhoz egy 14 éves kort 
meg nem haladt német hu, 2 évi időtartamra 
kerestetik, ki teljes ellátáson kívül ruházatot és 
nemi fizetést kapna, de apróbb hazkörűli te­
endőket is végezni köteles volna, esetleg keres­
tetik egy' úri fiú ki a 3-ik elemi iskolába jár. 
utóbbi esetben csak teljes ellátást kap, ruháza­
tot és iskolai költséget hazulról kapna, felviia- 
goutast ad 1 örök Árpád, ügyvéd, Budapesten 
IV. Kecskeméti utcza 8 sz

Tanitogyülós N.-Kikindán. A „Délmagyar­
országi I anitóegylet “ ez évi nagygyűlését — 
mint jelentik — holnap nagy ünnepségek köze­
pette N.-Kikindán tartják meg, melyre az elő­
készületek mar hetek óta folynak. A varos ma 
lobogodi.-zt oltott. Eddig mar számos tanitó- 
vendeg és tanügybarat érkezett oda. A holnapi 
közgyűlésnek egyik legfontosabb pontja az egye­
sület internatnsa, mely 300 tanuló részére épu- 
ne. A tanító egyesület az internátustj eredetileg 
II.-M.-Vásárhelyen gondolta létesíteni, de a mi­
niszter Szegeden ajánlotta felállítani. A „Del- 
magyarorszagi Tanitó-egylet“ ugyanis az inter- 
natus tervezetét m gküldötte elöleges jóváhagyás 
Czéljából a vadas- és közoktatásügyi miniszté­
riumnak, hol Halasz P'erencz osztálytanácsosnak 
lön az llgy kiosztva, a ki a holnapi közgyűlésen 
a miniszter képvi eleiében jelenik meg. Halász 
Perencz a nagy szabásúnak tervezett internátus, 
ügyeit hosszas tanulmány tárgyáva tette s arra 
a meggyőződésre jutott, hogy ezt csak Szegeden 
lehet felállítani, egyrészt mivel a magyarositó 
tényezők minden feltétele feltalálható itt más­
részt Szegednek úgyszólván mindenféle iskolája 
van, melyekben a délvidékről az internátusba 
sereglő tanulö-ifjumg a legkönnyebben szétoszt­
ható. Minden ifjú megtalálja itt a neki megkí­
ván tatu tanintézetet, kezdve a legalsó fokuaktól 
a középfokú iskolák minden fajtájáig.

Hirdetmény. A foldmivelósiigyi in. kir Minister úr (") 
iNagymeltósAga lt)lHl évi július hé, z'-án kelt Í55I1 s, niv 
f,<;letáuvu! ,l d«hl,|Ati kincstári birtókon a tlawundai erdőőri 
laknak va a hozzátartozó istállónak átalakítását, továbbá 
ugyanott egy uj erdoóri laknak s hozzátartozó istállóval és 
mettekepü ettel_ összesen 790« K. 55 tilt. 190 l ovi Julius hó,
J. .11 kelt lOJli sz. a. rendeletével szintén a deliblati m 
lor. kincstári birtokon a „Leánykát- kőze’óben egv-egv 
összesen tehat kot erdoóri laknak feló,ütését a hozzátartozó 
istállói.il mvllfkepnlottel, árnyékszók és konyérsiitő keineu- 
czevei es azonfelül a Hnbovácz felöli határ közelében egv 
kmt.,1 <41... k 3.1 fill illetve 8950 K. 35 Ült vagy.s öseze- 
s/.esen 15hl,9 k ,0 .dl költsegösszeg erejéig engedélyezte.
A telítem!Ítélt mm kakiviteleuek biztosítása czéljából az 
1900 év, Julius hó LM-ik napjának ,1. e. lo ,„áj;l jj Temesl 
vármegyei m. kir. allamepitészeti hivatal helviségében tar- 
tamlo zárt ajaulati verseny tárgyalás hirdeti étik. A versen vez 
m óhajtok lelhivatnak, hogy a fentehhi munkálatok végre­
hajtásának ehálalasára vonatkozó zárt ajánlataikat a kitű­
zött nap d e. Hl óráig, s nevezett hivata hoz annvival 
inkább Igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
l'gyeiembe nem fognak vétetni. Az ajánlatokhoz az általános 
teltételek )eu előirt, az engedélyezett költsegösszeg óy.-.tuak

Kerékpárlopás. Múlt vasárnap reggel N eu- 
ko m in B. ezég. tulajdonát képező Kegentféle 
kerékpárt loptak el a kapualjából, városház 
(). sz. alatt. A károsult az elopott kerékpárt ér­
tek esiteni akaró följelentését kéri.

Betöréses lopás. Keddről szerdára való éj­
jel betörök járták Túr túra Viktor köszörűs 
bteria utczában való lakásán és ott 30 darabb 
uj ollót 30 fit. értékben emeltek.

Alapítvány a Ferencz József Tanítók háza 
javara A néptanítók Lapjában olvassuk, hogy 
\\ o d i á n e r Arthur cs udv. könyvkereskedő 
oUO korona alapítványt tett a Tanítok Iíáza 
javara és ezen összeget Lakits Vendel kezéhez 
le is fizette. Ltánzásra méltó nemes példa ez, 
melylyel W o d ián er Arthur a tanítói kar 
iránt érzett tiszteletének és áldozatkészségének 
ismét tettekben nyilvánuló jelét adta. Tudvale­
vőleg a Wodiáner F. és Fiai (Lampel Róbert) 
cs. és kir. udv. könyv kereskedés ajánlotta föl 
a tanítók helyett az 50 és 20 koronás részes• 
jegyek árának kifizetését — miként az „Iro­
dalmi Értesítődben olvassuk — még akkor is, 
ha a kiadásában megjelent s általánosan appro’ 
balt elemi, felső nép , tanoncz-és gazdasági is­
métlő-iskolai tankönyvek bármely más könyv­
kereskedőnél rendeltetnek s ezen 100 kor ér­
tékű számlat az Lötvös-alap elnökségéhez, be­
küldik. — Nevezett ezég kiadványai ügyében 
az Eötvös alap elnöksége Péterfi Sándor, La- 
kits Vendel és Peres Sándor aláírásával fölhí­
vást bocsátott ki, melyből adjuk a következő 
■sorokat : Hassatok oda, hogy a fönt nevezett 
nagyérdemű könyvkiadó ezégnek jó szándéka 
karba ne veszszen, s hogy a ezégnek kiadásá­
ban megjelent igen csinos kiállítású s belső ér­
tekben bármely hasonló nemű kiadvány nyal 
versenyző iskolai kézikönyvek minél szélesebb 
körben elterjedjenek. Fejtsétek ki az iskolaszékek 
nemesen érző és buzgó tagjai előtt, hogy a mi­
kor ezeket a kézikönyveket bevezetik,, akkor 
ama két nagy nemzeti és közművelődési tanítói 
jótékony intézetnek, az „Eötvös alapinak és 
„lamtók Házá“-nak fölvirágzásához is hozzá­
járulnák, s hogy ezeknek áldásaiban idővel 
azoknak az ivadékai is részesülhetnek, a kik 
ma teljesen önzetlenül lépnek támogatóik so­
rába, mert, hiszen senki sem tudhatja, nem 
jnt e egyik-másik ivadéka a tanítói pályára.

Tüntetés az orfeumban. A mi ellen mi ré- 
gen küzdünk, most Szegeden is komoly ugygyé 
ej lód ott. Az orfeumukról van ugyanis szó, me­

lyek nálunk is burjandzanak, de komoly ember 
ha nem igen fizet a brettli-muvészeinek antrét. 
Szegeden tegnap este nagy tüntetés volt az ott 
időző nemet orfeum társulat ellen. A Fekete 
Sas helyisegében játszott a társulat, mely német 
dalokat adott elő. A szegedi ifjúság erre a 
Szózatot énekelte s ebben a közönség is velük 
tartott. A katonatisztek nyomban eltávoztak s 
a tüntetéssel az előadás megszakadt, A rend- 
örseg nagy számban vonult ki s a tüntetés 
f^banhagyására hívtak fel az ifjúságot. Ezek 
vijetenteték hogy csak a sortüznek engednek 
mert gyalázatos dolog az, hogy a tiszta ma­
gyar Szegeden megtűrik a német szót. A tun. 
tetősnek csak a késő éjjeli órákban lett vége

A szolok veszedelme. A folyo évi gazdaság 
Csapatait telezi az a sok gombád etegség, a mi­
nek terjedését evek óta nem tapasztalt mérv­
ben fokozza esős, hűvös időjárásunk. Különösen 
a szőlő peronoszporája terjed rohamosan, úgy 
hogy videkekek szüretét fenyegeti pusztulással!
Az utóbbi kedvező évek folytan az idén lany­
hán védekeztek termelőink nem igen véve észre 
hogy a rézgaliez-keveréket az első peremetezés 
után bizony lemosta as eső és sok helyen má­
sodszor máig sem permeteztek. A kár már nagy, 
de erélyes védekezéssel még sok megmenthető.
A mai kritikus idők legjobb védekező szere a 
peronoszpora ellen dr. Ascheubrand-féle „bordói- 
por‘, mely biztos hatású, könnyű kezelésű és 
óriási előnye, hogy a permetezés után rögtön 
a szőlő levelére tapad, a védekezést még ily 
valtozo időben is feltétlen biztozsá teszi, a men­
nyiben az eső le nem mossa Ily kritikus idők­
ben, mint a mostaniak a dr. Aschenbrand-féle 
„bordoi-porboH 2° o-os oldatot használjunk,

■ vagyis vegyünk egy hl. vízre két kilogramot 
A „bordoi-por- gyors felhasznalasaval még so- 

I kát megmenthetnek a magyar szőlőtermelők



idei szüretükből. A dr. Aschenbrand-féle „bor- 
dói-por“ ára kilogrammonként 5 kg. csomagban 
8Ü fillér; 50 kg. zsákban 70. fillér. Megrendel­
hető a„Borászati Lapok“ kiadóhivatalában Bu­
dapest (Köztelek), a „Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezeteknél“ Budapest (Alkotmány-utcza 
•>1. szí és a vidéki megbízottaknál. — Ne mii- 
laszszák el a szőlősgazdák a hasznos szernek 
minél gyorsabb alkalmazásai.

Nyilttér.

Foulard-selyem-ruha
6 kor. 80 fillértől feljebb — 14 méter! posta­
bér és vámmentesen szállítva. Minták postafor­
dultával küldenek, nemkülönben fekete, fehér es 
színes Heiieberg-aelyem 90 fillértől 29 kor. 

S0 fillérig méterenkint.
Heiiueborg. <5. selyeingyáros (CS. és kir* 

udvari szálitd Zürivliben

30. sz. — kv, 1900.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az 1901. 

évi országgyűlési kép vise ki választ ók névjcuv- 
zéke ellen beadott felszólamlások felett a' köz­
ponti választmány folyó évi Julius hó 10-én 
tartott ülésében hozott határozatok az 1899. ovi 
X\. t.-cz. 1 ,8. §-a értelmében folyó évi július 
hó 20-tól 30-áig a hivatalos órák alatt a város­
ház nagy üléstermében közszemlére kilététnek.

Verseczen, 1900. évi július hó 11 -0n.
Seemayer

kir. tanácsos polgármester 
mint közp. vál. elnök.

Jelentéseket elfogad (a növendékíölvétel 
megszórjtása miatt f. é. Julius 20-áig), fölvilágo- 
situsokat az inleruátus es tanoiiezuttliuii leiül a 
gyermekek más j<> kosztos házakban való elhe­
lyezése iránt nvujt, prospektusokkal az ősz es 
t(>inesvári tanintézetek fölvételi tárgyában szol­
gál a

Dél magyarországi Iparszövetség igazgatósága
Temesvár (Belváros, 1 lunyadx utcza 2. II. emelet.t

38 I I. sz. 1900.

Hirdetmény.

Temesvári tanuló internálás 
és tanonezotthon,

.V »Délmagyarorszagi Iparszövetség« már 
az 1899 1900. tanév elején vagyis m. ü. szep­
tember hó 1-én nyitotta meg egy kipróbált tan- 
lerliu vezetése alatt Temesváron első tanuló in­
ternátusbát és tanonezotthonát. A tanuló interná­
tusbán fölvétetnek iparosok 8—18 éves fiai. kik 
búi minő szülők tanintézetet látogatnak, vatrv 
egyéb polgári állásokhoz tartozó szülők ama 
liai, kik a temesvári ipariskolát látogatni óhajt­
ják : a tanonszotthon egy egészen elkülönített 
osztályt, képez oly iparostanonezok számára, kik 
valamelyik temesvári műhelyben dolgaznak.

-V tanuló inleruátus czélja a szövetségi In­
góknak vagy a szövetséghez csatlakozó déhmTgvar- 
országi iparosoknak, nemkülönben ama szülőknek 
es gyámoknak ipari pályára lépő gyermekei va-v 
gyámolljai kiképeztetését nagy költség nélkül gon 
dós, erkölcsi és hazalias neveles és hdkii.-meretcs 
[esti ápolás által lehetővé tenni. A tanonezoll- 
nona bármely osz-fálylioz tartozói szülők gyerme­
keinek teljes jó ellátását és szigorú erkölcsi fe­
lügyeletet ezé 1 ózza, kik valamely iparágban gya­
korlati kiképeztél,ést nyernek.

Az ellátási költség lakás, ellátás, mosás 
lutes világítás, felügyelet és házi tanítás — 
tv 18 eves növendékek számara havi 15 írtban 
állapíttatott meg, mihez még |U Irt évi átlag 
járul az orvos, fehérnemű- és butorhasználatért.

A verseczi kerületi betogsegélyzói pénztár 
közgyűlési kiküldöttjeinek f. évi, április hó 8-án 
megejtett választását a nmélt. m. kir. kereske­
delemügyi ministerium 397 Í2./VIII. sz. rendele­
tével megsemmisítette.

Ennélfogva az uj választás elrendeltetik s 
az. f. évi julius hó 29 én a városház nagy ter­
mében fog megejtetni.

A jóváhagyott alapszabályaik 2(i. §. alapján 
ezen kerületi betegsegélyző pénztárnak Yorsecz 
városában tartózkodó biztosított tagjai Ilii és a 
munkaadók 52 kiküldöttet választanak saját ke­
belükből 6 évre szóló megbízással.

Az szavazás szavazási lapokkal történik.
8 órakor délelőtt kezdődik s a mennyiben déli 
12 órakor szavazók már nem jelentkeznének, be- 
rekesztetik.

A szavazási lapokra a biztosi loll a Ingok Ilii, 
a munkaadók 52 nevet Írnak fel, több feliről!, 
vagy olvashat lan név figyelembe nem vételik.

A biztosított tagok választói jogosultságai­
kat tagsági könyvecskéikkel igazoljak.

Tanonczok és gyakornokok választási j< 
gal nem bírnak.

X árosi rendőrkapitányság, mint a verseczi 
kerületi betegsegélyző pénztárra illetékes 1-ső 
fokú iparhatóság Verseczen, 19(10. évi julius 
hó 9-én.

Bodój rendélrKapitány.

og- I

392ü. szám. 1900.

Hirdetmény.
A nyári meleg idő bekövetkeztével köz- 

egészségügy érdekében következük rendeltetnek:
1. Nyilvános épületekben nevezetesen : ven­

déglők, korcsmák, kávéházak stb az udvarok 
istállók s más helyiségek tisztán tartasara lcg- 
nagyohb gond fordítandó, az árnyékszékek és 
pöczegödrök naponkint feltöztelenitenbök, a trá­
gya pedig he ten kint legalább egyszer kihordandó.

Magánlakhelyek és udvarok tisztán tar­
tása mellett az ott levő árnyékszékek és pöcze­
gödrök tartalma hetenkint legalább kétszer fer- 
töztelenitcndő.

3. A hizlaldák tulajdonosai kötelesek, tele­
peiket naponkint fertöztelenitcni s a hulladékot 
és trágyát naponkint eltávolítani.

4 A házdulajdonosok kötelesek a házaik 
előtti vizfolyócskákat piszkos bűzös víztől tisz­
tán tartani.

A fenti intézkedések szigorú foganatosítása 
hatósági közegek áltál ellenőriztetni és a mu­
lasztók az 187*5. évi XVII. t.-cz. 7. ^-a alapján 
ÜOO koronáig terjedő pénzbírsággal büntettetni 
fognak.

\ erseczi város rendőrkapitánysága 1900. 
évi julius hu 2-án.

ltodé rendőrkapitány.

Hirdetmény.
A panesovai utón alkalmazott vámszodő 

81 o ja no vi Is István I. hót evn az elszámolási 
ivei á 1000 di'h. 15 ki1.. 500 drb. 1 kv.. 5()() 
drb. 2 kr. és 300 drb. 10 lu'os vámjog-jel \e- 
szitott cl. A netaláni találó felhívatik, miszerinl 
ezeket a rendőrkapitányságnál adja ál

 Rendőrkapitányság.

Vásár hirdetmény.
A verseczi »Panteleimon« nagy vásár f <’• 

.augusztus hó 3.. P, 5. i;s li án fog ‘megtartatni 
Marhát felhajtani csak nappal és poditr 

reggeli 5 órától este 0 óráig szabad és miután 
augusztus 2-án heti vásár van, a marha felhaj­
tása már 2-án mogongedtetik.
—BodÓ, rendőrkapitány.

3039. 900.

Hirdetmény.
, . Af ' v: XMV 1>'■ S-ra vonal
kozassal közhírre leleltk ezen városi aduhivalal 
részéről. _ hogy 1900. évi adoelőirás immár i,'i 
jesen bclcjeztvlell.

I'olliivatik ennélfogva az összes ailóli/.Hők 
az iráni hova adó.larlozásukiiak adó,Un wees' 
keikben leendő előírása végeit a varo-i udohi 
vala'na I I. ovi augus/.lus hó, I .Véig külöml.eni 
tor\ e"\ es köveik,-/menyek lerhe alatt jelent-

Városi adóhivatal
N (Tseczen. 19(19. évi julius hó, );i-,

Bodry
tanácsnok mint adóhiv. f,",mik.
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Verseczen:
Petrovits es Pantits, Reinfeld S. Weiíert Guszt. j 
es Unger Jozseí íuszer csemege es asvanyvizki 
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I (Ola j-sebtaj >asz) X
Bámulatos gyorsan gyógyító olajsebta- 2$ 
pasz, a mely egyetlen a x 
ni aga nemében s eu\ véei X

mi mién ló-le kelevény,

család titka.
W Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.
Q biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögten csillapítja bármily sebeknél vátrtU , . x8 a ŰÖÍ !mlők Eladása ó, gyűlése, ., titkol"bet^eT, líüáseTT
- . , Egy ada9 ápa használati utasítással együtt 2 korona

A hálásáért kezességet vállal, a mi. ha elmaradna. — a pénzt viw, y ,l„- i, ,
x I . , , 1 - ■ Ai. z ,1„,illatja a „Stearoptmanv* lahoralorimna.

A „« kkO-l^vo, „gy ....................gr,„ „Stearoptmnm" ........................ .

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25.
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